

上海举办系列活动迎接“七一”党的生日——

# 传承红色基因 强化使命担当

经济日报·中国经济网记者 吴 凯

鲜艳的党旗，精细的针脚……6月22日，在中共一大会址纪念馆内，“上海绒绣”国家级传承人李蕾，海军军医大学第二附属医院消化内科主任、上海援鄂医疗队队长长征医院领队谢涓芬，全国劳动模范、全国道德模范提名奖陶依嘉，90岁高龄、曾经参加过开国大典的老党员代表陈素珍，上海市黄浦区回民小学少先队员代表马倩茹等人在党旗上庄重地绣下针脚。

作为推进“四史”学习教育、打造“上海黄浦首发首创”学习教育品牌的重要活动，由上海黄浦区委组织部、黄浦区委宣传部与恒源祥(集团)党委共同发起主办的“同心向党·共绣党旗——绣百面党旗，听百节党课”系列活动正式启动。活动以黄浦区为起点，面向上海，辐射全国，在红色场馆、学校、社区、机关、部队以及抗疫人员、援派干部等党员群众中开展绣制100面党旗活动，并征集党旗绣制单位。

据了解，以“上海绒绣”为载体的“同心向党 共绣党旗”系列活动从2017年就开始举行。今年的“共绣党旗”活动将面向全国征集绣制100面党旗，到明年7月建党100周年之际，进行百面党旗绣制、百节党课的征集成果展示。

上海黄浦区委负责人表示，本次活动既是迎接“七一”党的生日的一次重要活动，也是黄浦区委推进“四史”学习教育、打造“黄浦首发首创”学习教育品牌的重要安排。通过共绣党旗、共听党课，教育引导广大党员

员干部秉持“建党精神”，传承红色基因，进一步强化使命担当，更好地凝聚起干部群众团结奋斗的强大力量。在党旗指引下，以敢做善成的闯劲、时不我待的干劲、一抓到底的韧劲，创造新时代新奇迹。

谢涓芬医生作为共产党员抗疫代表，还以“冲锋‘疫’线、彰显党员本色”为主题讲了一堂生动的党课。同时，百面党旗绣制单位征集活动也在网上通过扫描二维码开启了“云”征集。

## 链接

**新华社电** (记者郭敬丹 许东远) 中共一大会址纪念馆日前推出“星火初燃——共产党早期组织与中国共产党的创建文物史料展”，以220余件珍贵文物和历史图片，深入探寻中国共产党从孕育到诞生的历史密码。一批珍贵的革命文物集中展出，其中近三分之一为首次亮相。展览将持续至10月11日。

中共一大会址纪念馆副馆长徐明说，展览分为“时代呼唤新的革命领导力量”“共产党早期组织的酝酿与成立”和“共产党早期组织与中国共产党的正式成立”三部分，深入探寻中国共产党成为中国革命、建设、

改革领导力量的历史逻辑、实践逻辑、理论逻辑。

徐明介绍，首次亮相的文物中，有1920年6月浙江省立第一师范学校学生自治会编辑出版的《浙潮第一声》，记载了当年的“一师风潮”，也反映出五四运动后青年敢于反对旧思想旧制度的时代精神，而“一师风潮”的参与者，如陈望道、俞秀松、施存统等，正是上海共产党早期组织的成员；张翼飞编写、汉口新文化共进社刊印的《劳农政府与中国》，这是马克思主义在中国早期传播过程中，率先在中国介绍俄国革命和苏俄情况的专著；1920年9月，陈独秀发表《谈政

治》一文，宣传阶级斗争理论，展览展出了1920年出版的录有《谈政治》一文的单行本《政治主义谈》；首次展出的还有俞秀松用过的日俄词典等。

据悉，展览期间，纪念馆还将在线上推出VR全景展览，举行“共产党早期组织与中国共产党的创建”学术研讨活动和系列讲座，举办“寻找诞生地”新媒体教育活动，旨在通过展览与研究结合、线上线下联动等多种方式，讲好建党故事，彰显建党初心，弘扬建党精神，激励广大党员干部和群众不忘初心、牢记使命，迎接建党百年。

## 全国涉毒品犯罪占刑事案件比例下降超两成

北京5月以来破获毒品案件80余起

本报北京6月26日讯 记者李万祥报道：6月26日是第33个国际禁毒日。近日，司法部部长唐一军就司法行政戒毒工作回答了记者的提问。据介绍，近年来司法行政戒毒工作不断取得新进展新成效。

据介绍，自2018年5月部署实施以来，统一戒毒模式建设已经进入换挡升级、提质增效新阶段。司法部与多家科研院所的600余位专家深度合作，综合运用生物学、医学、心理学等理论，探索研发出了一批富有成效的戒治技术方法，其中虚拟现实毒瘾评估和矫治系统、中医药戒治等戒治新技术新方法已在全国复制推广。

6月26日，最高人民检察院对外发布了检察机关强化法律监督，依法惩治和预防毒品犯罪的有关情况。据悉，2019年至2020年5月，全国检察机关共批捕毒品犯罪108663人，占全部刑事案件的8.47%，同比下降29.84%；起诉毒品犯罪143294人，占全部刑事案件的6.13%，同比下降21.31%。

又讯 记者李佳霖报道：6月26日，北京市公安局联合市禁毒办举行了主题为“健康人生、绿色无毒——禁绝毒品、我们护航”网络直播活动。据市公安局相关负责人介绍，今年以来，北京警方严打各类涉毒违法犯罪活动，不断加大社会面各项管控措施，特别是5月份以来，全市共破获毒品案件80余起、抓获毒品犯罪嫌疑人100余名、查获吸毒人员460余名、缴获各类毒品近22公斤。

今年4月初，丰台公安分局接群众举报称，一名王姓男子将运输一批毒品进京，进行贩卖兜售。接报后，市公安局禁毒总队会同丰台公安分局立即成立专案组，经过近一周的艰苦工作，警方成功确定了嫌疑人身份和活动规律，并于4月25日在北京丰台大红门地区涉嫌运输毒品的犯罪嫌疑人王某抓获归案，当场起获冰毒820克。随后，侦查员循线追踪，将王某的两名同伙也成功抓获到案。此外，4月19日以来，北京警方依托“禁毒队+派出所”联动打击模式，集中端掉一批零包吸贩毒团伙。

## 缉毒群英卫国门

——记深圳海关缉私局侦查二处

本报记者 杨阳腾 通讯员 吴 维

深圳毗邻香港，海陆空铁口岸全覆盖，是中国通关体量最大的口岸城市之一。巨量的人流和物流，给这座年轻的城市带来了活力，也让这里成为全国毒品走私最为猖獗的通道之一。

面对严峻形势，作为扎根守护特区，专司打击走私的海关缉私队伍，深圳海关缉私局侦查二处(缉毒处)这支仅仅20人的小集体，牢牢锁守着祖国的南大门，忠诚履职，除毒务尽，给罪恶一次又一次的痛击，成为国门缉毒一线最锋利的一把尖刀。

近5年来，深圳海关缉私局侦查二处先后开展“火焰”“紫光”“堵源截流”“雷霆扫毒”“断流”等专项缉毒行动20多次，经营侦破30多宗重大毒品走私案件，累计查办毒品走私犯罪案件914宗，缴获冰毒、海洛因、氯胺酮、含可待因止咳水等各类毒品8.5吨，得到国家禁毒委和公安部、海关总署充分肯定，多次荣获海关总署一等功、二等功。

这支团队人员虽少，却功勋累累。近5年共获得“广东省禁毒先进集体”等省部级以上荣誉称号5个，98人次先后获得个人荣誉称号和表彰奖励，涌现出了戴海峰、刘威鹏、张策等一大批获得国家级、省部级荣誉的缉毒战线先进典型人物。

该处在开展禁毒任务的同时，以党建促业务，缉毒一线战斗堡垒作用得到极大体现，5年来先后摧毁了42个毒品走私犯罪团伙，逮捕涉毒犯罪嫌疑人129人，被深圳海关评定为“基层党建示范品牌”。

面对新形势，深圳海关缉私局打造了具有深圳特色的“智慧缉私2.0”系统，建立了情报系统的云平台，构建涉毒人员数据库和分析模型，综合运用多种科技手段，实现了

对跨境毒品走私犯罪团伙的精准筛查防控、精准研判打击。

今年疫情期间，缉毒干警们足不出户就破获了一起毒品走私案。1月份，一名曾经被智慧缉私系统预警的秘鲁籍涉毒人员入境，迅速被缉毒干警们锁定。随后发现今年2月初，与其密切接触的1名深圳女子向香港的1名男子邮寄了1个包裹，结合前期掌握的情况和综合研判，办案人员认为这名男子有重大涉毒嫌疑，可能藏匿有毒品，遂将此线索通报给了香港海关并与香港海关开展联合侦查。2月23日，香港海关在该男子住宅成功查获了18公斤可卡因。

缉毒无国界，全世界人民都痛恨毒品。5年来，在多方联动、全球追毒的协作模式下，以该处为主力军的深圳海关缉私局成功打掉23个跨境毒品走私集团，缴获毒品899公斤。据不完全统计，深圳海关缉私局5年来累计开展跨境联合缉毒行动60多次。为推动全社会形成抵制毒品的舆论氛围，深圳海关缉私局的缉毒干警们还拍起了微电影、微视频、微动漫，多次组织缉毒犬与社会各界互动表演搜毒。5年来，开展“以案说法”等集中宣传活动200多次，进出境旅客、跨境学童等受众数十万人次，通过网课等网络手段，使青少年识毒拒毒能力和意识得到极大提升。

禁毒战争是一场正义之战，事关人民的福祉，事关民族的未来，深圳海关的缉毒群英们，将始终保持敏感意识，不断增强查毒本领，努力扩大缉毒成果，极力巩固禁毒成效，坚决守护好祖国的南大门，誓将打赢正义的禁毒人民战争。

## 禁毒“利刃”守海疆

——记福建海警局执法部刑事侦查科科长谢有浩

临危不惧，赶赴抓捕现场与毒贩正面交锋；运筹帷幄，捕捉蛛丝马迹作出精准决策。六年多的缉毒执法经历，锤炼他从一名“菜鸟”成长为海上“猎鹰”，守护祖国海疆平安是他始终不变的信仰。

他是福建海警局执法部刑事侦查科科长谢有浩。2013年奋战在缉私缉毒一线以来，谢有浩参与经营、侦破重大毒品案件10余起，缴获各类毒品及制毒物品近6吨，多次受到表彰奖励。

2018年刚从边防来到海警工作时，长期在陆地“作战”的谢有浩面临前所未有的挑战。“海上毒品走私活动规模更大、隐蔽性更强，茫茫黑夜里在浩瀚的大海里行动，锁定运毒船只难、把控收网时机难、实施快速查缉难，执法无异于大海捞针。”谢有浩说。

很快，谢有浩所在的执法队领受了新任务。2018年5月，福建海警局获得线索，一犯罪集团正在密谋一起大宗毒品走私行动，这就是轰动一时的“5·4”特大走私毒品案。

既是指挥员又是战斗员的谢有浩，带领团队历经毒源被查、通道中断等波折，先后奔赴广东、海南等地开展周密外线侦查，于无声处牢牢掌握贩毒集团动态。2018年11月，在半年多的艰苦工作后，谢有浩团队瞅准时机收网，共缴获毒品逾1吨，其中海洛因556公斤、氯胺酮471公斤，第一仗打出一个漂亮的“开门红”。

谢有浩团队到海警工作一年多时间里，

经营、侦破重大毒品案件5起，抓获犯罪嫌疑人48名，缴获各类毒品2.4吨，两起案件单案缴毒量超过1吨，刷新中国海警和福建省多项缉毒纪录。

同事陈永华说：“谢有浩嗅觉灵敏、应变果断、胆大心细，经营、侦办案件敢于决策，一线侦查时常有出人意料的点子，有他在，大家心里就有底。”

一起贩毒案件中，谢有浩跟踪的一名供货商长时间未采取行动。谢有浩外围调查后判断，该涉案人员不具备组织大型货源的能力，导致犯罪团伙始终静默，难以实施有效打击。谢有浩果断决策，先行控制该供货商，倒逼团伙人员另行寻找货源。一招“引蛇出洞”，让犯罪团伙很快现出原形。

侦办一起毒品案件时，在锁定团伙头目的居住小区后，谢有浩在附近蹲守半天，却没有发现嫌疑人踪迹，还不时有团伙人员到门口观察放哨。这时，一位外卖员走进小区，谢有浩急中生智，高价买下外卖员的全套装备，以“外卖小哥”身份混进居民楼，成功锁定该头目具体位置，为案件收网奠定坚实基础。

从第一次面对毒贩乔装送水工的不知所措，到扮演外卖小哥的收放自如，谢有浩逐渐成长为能够统筹收网抓捕、规范处置现场的执法骨干，成为福建海警的一把缉毒“利刃”。

文/新华社记者 王 成  
(据新华社电)

## 红色旅游 缅怀先烈

6月26日，安徽省合肥市渡江战役纪念馆，游客参观游览缅怀先烈。7月1日是党的生日，不少游客在端午小长假期间选择红色旅游线路，在参观游览的同时学习了解先烈事迹，接受革命传统教育，度过一个有意义的假期。

方 好摄  
(中经视觉)



## 做好“六稳”工作 落实“六保”任务

## 云南：既防疫情输入风险 又保跨境运输畅通

本报记者 曹 松

位于云南省勐腊县的磨憨口岸，是我国通向老挝唯一的国家级口岸和通往东南亚最便捷的陆路通道。近日，记者来到磨憨口岸看到，现场组织有序、运行平稳。在口岸入境通关现场，持护照的入境旅客戴着口罩，相隔一米排队入关。海关科学划分监管区域，设置了前置排查点、健康申明卡填写区。在无感体温检测通道、流行病学调查区、快速检测区、病例转运通道等功能区域，海关工作人员正紧张有序对入境人员开展各项检查措施。在口岸入境车辆通道，工作人员正在指引入境交通工具行驶到指定地点后实施100%登临检查，严防污染

扩散。

“目前磨憨口岸每日持护照的入境旅客有200多人。”勐腊海关行邮科科长唐云波告诉记者，“海关对所有入境人员100%实施体温检测、验核健康申明卡、开展流行病学调查和医学排查、核酸检测，最后移交地方实施集中隔离，实现了疫情防控‘无缝衔接、闭环管控’。”

云南省边境线长达4000多公里，有25个口岸、65条便民通道，口岸通道多，出入境流量大，面临较大的疫情跨境输入风险。3月底，云南省发布通告，为做好疫情防控，对19个陆路口岸、14个通道暂停客运功能，仅保留货运通行功能，其余通

道暂时关闭。目前，云南省边境地区人流量大幅减少，有效降低了疫情输入风险。

把人管住的同时，如何保障边境贸易正常开展？云南省在保证货物跨境运输畅通的前提下，实行“人货分离、分段运输、封闭管理”。

在磨憨口岸，满载着水果、日用品等货物的卡车来往不断。中磨互联网信息服务有限公司的转运司机谢国平每天要在中老两国跑五六个来回。“货物运输有三段，中国运输段、跨境运输段和老挝运输段，两国驾驶员分别往返于各自国家和口岸交换点之间，中间的跨境段则由咱们转运司机来完成。”谢国平说。记

者了解到，勐腊县及磨憨口岸各联检部门规定，跨境运输要求定场所、定区域、定线路、定企业、定司机、定车辆，同时对当地转运司机实行备案管理、定期核酸检测，在规定范围内活动，有效减少了两国人员大量流动，同时为跨境物流提质增效。

在严格控制跨境人员流动的前提下，目前云南省各地边境货运安全畅通，贸易正在逐渐复苏。4月以来，云南出入境货车数量保持在日均6500辆左右，涉及民生商贸活动的物资正常运输，既稳定了国际产业链和供应链，也保障了人民群众的正常生产生活秩序。

境内和境外市场的枢纽型市场。

### 外资机构频频获批

为进一步扩大期货市场对外开放，日前，证监会依法核准摩根大通期货为我国首家外资全资控股期货公司。据悉，证监会将继续深化期货市场对外开放，引入符合条件的期货经营机构外资股东，以促进期货经营机构健康发展。

“对摩根大通和我们众多客户而言，中国代表着全世界最令人振奋的发展机遇之一。全资控股一期期货

公司，为摩根大通提供了绝佳的机会，有助于我们在这个重要市场进一步夯实在岸业务实力。”摩根大通中国区首席执行官梁治文表示。

证券公司方面，证券公司外资股比限制自今年4月1日起取消，符合条件的境外投资者可根据法律法规、证监会有关规定和相关服务指南的要求，依法提交设立证券公司或变更公司实际控制人的申请。截至目前，已有瑞银、野村、摩根大通等6家外资控股证券公司获批。这是金融业开放的核心内容，即外资证券、基金和期货公司在市场准入和业务范围

上与境内机构一视同仁，公平竞争。

据介绍，下一步，证监会将继续坚定落实我国对外开放的总体部署，积极推进资本市场对外开放进程，继续依法、合规、高效地做好合资或外商独资证券公司设立或变更实际控制人审核工作。

扩大金融业和金融市场对外开放，既是优化市场生态、提升行业水平的重要途径，也是共同应对当前全球风险挑战的重要手段。可以预见，随着我国资本市场双向开放步伐加快，境外金融机构和投资者来华投资展业会更加踊跃。